

Сочинения учащихся о любимом  
ЯКУТСКЕ  
(к юбилею города)

7 «в» класс МОУ СОШ №17  
2006-2008 г.

Дмитриев Афоня

## Мой родной город

Я родился в этом городе. Пошел впервые в детсад, поступил в первый класс, потом, сдав экзамен, конкурс поступил в семнадцатую школу. Сейчас учусь в седьмом классе, хорошист.

Мне нравится мой город, потому что можно сходить в кино с друзьями, в парк, купить мороженое. Я люблю свой город за те каналы, которые транслируются по телевизору, за продукты, продаваемые в различных магазинах, за различные театры, центры развлечений, библиотеки, за все. Нравятся его красивые улицы, дома.

Когда приезжаешь с больших городов, мой Якутск кажется маленьким и главное родным, поэтому мне нравится этот замечательный город. Мой Якутск.

Я живу на улице Автодорожная. До недавнего времени она считалась окраиной. Все знали ее только как дорогу, ведущую к «ДСК» (домостроительный комбинат). Но в последние пять лет наша улица значительно похорошела. Появилась своя школа-сад, ковровый центр. Множество оптовых баз, различных маркетов. Бурно идет частное строительство, построено очень много красивых коттеджей.

А начиналось все в 1954 году. На окраине города была открыта огромная производственная база, единственная на всю республику, занимающаяся строительством автодорог. Эта контора сохранилась до сих пор. Она называется «Якутавтодор». Здание стоит под номером один на улице Автодорожной. Последний номер улицы сорок восьмой. А я живу в доме под номером двадцать шесть.

Мне очень нравится жить на моей улице. Я дружу с соседями. Люблю ходить по многочисленным магазинам моей улицы. Кстати, все продавщицы-мои соседки. Воздух на нашей улице самый чистый в городе. Я очень люблю и горжусь своей улицей!

Иванов Саша

## Мой Якутск и лучшая улица города

Я с самого рождения живу в городе Якутске.

Наш город с каждым днем становится все краше и краше. Строится много новых домов, памятников, площадей и других объектов. Но вместе с новыми домами очень хорошо смотрятся и старые дома: смотровая башня Тыгына, Старый город, Кружало, Дом Казначейства, построенный еще в 1699 году. Такое сочетание современных и старых зданий создает неповторимую красоту моему родному городу. Я хочу, чтобы город был чист, уютен, чтобы не разрушались памятники архитектуры. Они наша память о прошлой истории.

Я живу на улице Кольцевая. Рядом с моей улицей расположены улицы Луговая, Габышева и Автодорожная. Эти три улицы создают как бы круг, поэтому моя улица названа именно так. На нашей улице можно заблудиться, хотя в нее есть один главный въезд и выезд. У нас на Кольцевой постоянно проходят праздники: Новый год, масленица и др. Каждый год многие жители улицы справляют свое новоселье. Я очень хочу, чтобы в нашем городе проводился конкурс «Лучшая улица города», в котором лучшей улицей была бы названа именно наша Кольцевая.



Федотов Бэргэн

## Мой родной город Якутск

Я родился в городе Якутске—столице Республики Саха (Якутия). Якутск богат своей историей. Мало городов во всем Дальнем Востоке, который имеет столь богатую историю. Якутск пережил и увидел многое. Вернемся в прошлое города Якутска...

Якутский острог был перенесен на новое место, где постепенно вырос современный город. Строить новый острог начали в апреле 40 служилых под руководством Алексея Бедарева. По описанию острога, сделанного воеводой Петром Головиным, периметр стен составлял 333 сажени. Высота стен достигала 2,5 сажени. В острожных стенах стояло 8 башен (четыре угловых и четыре проездных). Внутри острога были построены церковь во имя Живоначальной Троицы, воеводский двор, съезжая изба, четыре амбара на «соболиную казну», пороховой погреб и другие постройки. С этого года Якутск стал военно-административным и торговым центром на Северо-востоке Азии, а также отправным пунктом знаменитых походов и экспедиций к берегам Тихого океана, на Амур, Колыму и в другие отдаленные места.

Современный город преобразился, похорошел. В моем городе много всяких чудес: единственный в мире музей мамонта, самый северный цирк в мире. Скоро через великую реку Лену будет построен железнодорожный мост.

А в будущем, я думаю, в городе появятся летающие машины. Жизнь горожан станет лучше, интереснее. Но до этого времени еще далеко, но я уверен, что это время придет.

На сегодняшний день я считаю, что наш Якутск—самый лучший и красивый город. Если встретите людей, не бывавших в городе, скажите, что они много потеряли. Приезжайте в мой родной Якутск, и двери в него будут всегда открыты!

Я живу на шоссе Отдыха. Оно идет перпендикулярно улице Билибина в поселке геологов и находится между Виллюйским трактом и Сергеляхским шоссе. Проживаю я в молодежном поселке «Спутник-1», который начали строить в 1999 году на месте бывшего пионерлагеря.

В отделе планировки г.Якутска, где находятся карты с 1987 года про наше шоссе никакой информации нет. Оно существовало еще до постройки Борисовки-1 и являлось самой любимой природной зоной отдыха горожан. Поэтому оно и получило свое название—шоссе Отдыха. И сейчас в нашем сосновом бору работают множество профилакториев. Детских лагерей, зимних дач, ботанический сад. Приглашайте людей в наше шоссе, и мы будем очень рады вам!



**Бысыкатова Маша**

**Мой Якутск**

Мой любимый родной город—это Якутск, столица алмазного края . Для меня Якутск один из самых красивых городов на земле. В городе есть много современных многоэтажных домов и старинных зданий. Имеется старинная библиотека имени А.С.Пушкина. Якутск знаменит своими многочисленными театрами: Театром оперы и балеты имени Суоруна Омоллоона , Саха академическим театром имени Платона Ойунского, Русским академическим театром имени А.С.Пушкина и другими не менее известными. В нашем городе родились многие выдающиеся ученые, артисты, писатели. Все они горячо любили и любят свой город. Большой любовью проникнуты строки из песни Н.Гринько и А.Болднева:

Здравствуй, Якутск,

Как ты живешь

Не оставляя следа,

Словно мгновения.

Мне радостно жить в моем городе, который с каждым годом меняется, хорошеет. Для меня Якутск давно стал родным. Я люблю Якутск—город на Лене. Всегда буду гордиться своим городом и республикой.

Живу я на улице Островского, в Доме ветеранов. Это самая короткая улица в городе. Ее назвали в честь Николая Островского—русского писателя. Николай Островский написал книгу «Как закалялась сталь». Эта книга была настольной книгой всей молодежи советского времени, писатель был героем своего времени. Его подвигом гордились многие.

На нашей улице живут ветераны, те люди, которые в молодости поклонялись таланту, мужеству писателя. Сейчас они, наши бабушки и дедушки, рассказывают своим внукам о подвиге, силе духа Николая Островского. Я горжусь, что живу на улице Островского.

- **Я люблю тебя, мой город**
- Мой город Якутск.
- Ты мое счастье и радость!
- Мой город Якутск.
- Заберешь мою усталость.
- Тобой я горжусь
- И снова твержу:
- «Люблю тебя, город Якутск!
- Мой город любимый навек».
- Рядом прекрасная Лена-река.
- Твой берег запомнится мне навсегда.
- Не страшны испытанья любые
- Ведь город дает мне силу и веру.
- В городе этом школа моя и дом мой родной,
- Здесь вся моя семья- все это город мой.
- Но помни одно, город мой,
- Якутск! Ты всегда мне родной!
- **Скобелева Сайаана, ученица 7 «в» класса СШ 17**

